

Nadační městečko letos bude i s dětským Skokem přes kůži

KARVINÁ – Nadace OKD odtajnila již s předstihem podrobnosti svého tradičního městečka, které chystá na 8. června do karvinského Parku B. Němcové, kde bude pokračovat dvoudenní program společné akce těžářů a města Dny Karviné a Hornické slavnosti 2024. V pátek 7. června tady zábavu pro malé a velké zajistí Městský dům kultury Karviná.

„U nás se tradičně mohou děti i dospělí těšit na dvě zóny, a to kreativní a sportovní. V té první si vlastnoručně něco hezkého vyrobí a odnesou domů na památku. A ve druhé je čeká pestrá nabídka sportovních aktivit, které si mohou vyzkoušet. Nebude chybět horolezecká stěna. Samozřejmostí je malování na obličej a air-brush tetování i oblíbený fotokoutek,“ říká nadační projektová manažerka Silvie Balčíková. Specialitu si připravili členové hornického klubu z bývalého Dolu Gabriela v podobě dětského uvedení do havířského cechu – Skoku přes kůži!

Letos se v Nadačním městečku objeví znovu i cirkusové šapitó, kde budou workshopy (hula hoops, míčky, talíře, kuželky, poi, tyče, šátky, flower stick), a také aktivity okolo stanu (velké dřevěné domino, stoleček se stavením akrobatů, házení kroužků, střelba z luku šípy bez ostré špičky, velké dřevěné pexeso cirkus ...). A v sousedství dětské zóny na scénách v parku Boženy Němcové a na Masarykově náměstí vystoupí například David Koller, Monkey Business, Doga, Desmod, Lenny, Petr Bende, Adam Ďurica, We Are Domi, Vojtěch Dyl a kapela D.Y.K. či AC/CZ.



Zástupci KKH Gabriela.



Skok přes kůži pro děti.

Nabídka v kreativní zóně

- ADAM – autistické děti a my, výroba náramků z korálků, malování na přírodniny,
- Dobrovolnické centrum ADRA Havířov, plnění připravené skleněné dózičky různými druhy koupelových solí tak, aby vznikla pruhovaná kompozice,
- Junák – český skaut, středisko Modrý šíp Ostrava, výroba placek,
- Podané ruce – osobní asistence, výrobek z papíru (větrník, záložka, omalovánka),
- Naše Montessa, voňavé potěšení a barevné vidění,
- Regionální knihovna Karviná, papírové proplétání, výroba vějířů, a větrníků,
- Kroužek krojovaných horníků Gabriela, omalovánky s hornickou tematikou, křížovky, dětský Skok přes kůži (absolventi získají diplom),
- SVČ Juventus, Karviná, Centrum Přírodovědná stanice, výroba zvířátek z ruliček od toaletního papíru, omalovánky; za příznivého počasí ukázky živých zvířat,

- Asterix – středisko volného času Havířov, výroba zápichů s letními motivy.

Aktivity ve sportovní zóně

- Family for kids: atletický klub, dětský klub Awana, aktivity pro rodiče s dětmi, hudební dílna a Kačenka,
- Horolezecký oddíl Beskyd Karviná, lezecká stěna pro děti a boulder stěna, slackline,
- MFK Karviná a Městský fotbalový klub Karviná, prezentace formou dovedností s fotbalovým míčem za asistence trenéra klubu, kop na malou branku, kde budou otvory na míč, nožičky s míčem v síti, slalom, maskot, distribuce reklamních předmětů pro děti zdarma, prodej merchandisingu klubu,
- TJ Ják Karviná, aktivity atletického oddílu a tréninková činnost,
- HK Karviná 2021, prezentace ledního hokeje, ukázky hokejových výstrojí, střelba na branku,
- Tělocvičná jednota Sokol Karviná, pohybové aktivity.



Podporu svých fanoušků budou fotbalisté potřebovat až do závěru sezony.

Poslední pokus odrazit se ode dna, Karviná vyráží na trávník do Zlína

KARVINÁ – Letná, nikoliv ovšem ta pražská, nýbrž zlínská, bude poslední dubnovou nedělí místem, kde se může MFK Karviná odpatout ze dna tabulky FORTUNA:LIGY. Na budoucího soupeře totiž po 29. kole ztráceli právě tři body. A mohlo být lépe, nebýt posledních třech remíz v sérii, přičemž ta poslední s Bohemians se jevila jako opravdu nešťastná.

Nejprve se hrálo doma s Plzní. „V prvním poločase nám to vůbec nešlo a přežili jsme tutovky Matěje Vydry. V šatně jsme si řekli, že to není ligový, ale pohárový zápas a vyšlo nám to. S výjimkou velké šance Idjessi Metsoka jsme už plzeňským nic nedovolili. A je to zásluha i našeho kondičního trenéra! Měli jsme lepší přechod do útoku. Za bod jsme vděční, s Plzní bychom chtěli hrát každý týden. Je to neuvěřitelné, získali jsme s ní v aktuální sezoně čtyři body!“ komentoval karvinský kouč Marek Bielan výsledek 0:0 s FC Viktoria Plzeň.

Následovalo slezské a potažmo i hornické derby, samozřejmě v Ostravě s Baníkem. MFK tam dvakrát prohrával, ale nakonec se modrobílí domácí a zelesnočerní hosté podělili 2:2. „To byl zápas dvou poločasů. V tom prvním jsme byli hodně nervózní a dělali zbytečné chyby ve středu hřiště. V druhém to šlo lépe,

kluci na sto procent splnili naše pokyny. Vyšla nám i střídání. Posledních třicet minut jsme byli lepší než soupeř, penalta proti nám byla jasná. Nevím proč, ale nějakým způsobem jsme s celým týmem věděli, že tady neprohráme. Je to skvělé a máme naději do dalších bojů,“ řekl Bielan. Chválil Martina Regáliho a Andriju Ražnatoviče za premiérové góly v karvinských barvách.

Na stadionu v Ráji si pak MFK proti „Bohemce“ věřil, dokonce vedl, hrál v přesile, nicméně opět došlo na remízu 1:1. „Opravdu máme důvod být nešťastní! Hosté nám dali velkou šanci po vyloučení Ondřeje Petráka. Povedlo se nám střídání s Lukášem Budinským, víme, co umí. Myslím jsem si, že se po gólu uklidníme, budeme silní na míči a hosté budou jen běhat. Bohužel jsme udělali znovu hrubou individuální chybu. Po vyrovnání jsme se snažili s výsledkem něco udělat, poslali jsme na trávník Rajmunda Mikuše, Amara Memiče a Andriju Ražnatoviče. Možná chyběla i trocha štěstí v zakončení, Bohemka už tam nic neměla. Ale za tu dřinu, co proti nám v deseti lidech předvedla, si asi ten bod zasloužila,“ vzkázal Bielan.

MFK Karviná teď, jak dodal, čeká duel s FC Zlín v neděli 28. dubna od 15 hodin na hřišti soupeře.

VZPOMÍNÁME



Dne 9. května 2024 si připomeneme desáté smutné výročí, kdy nás navždy opustil Ing. Jaroslav ŠEBESTA, dlouholetý zaměstnanec a bývalý hlavní inženýr Hlavní báňské záchrané stanice v Ostravě-Radvanicích. Kdo jste ho znali, věnujte mu, prosím, společně se mnou tichou vzpomínku. Se stálou vzpomínkou Miroslav Kolpák.

Kalendárium akcí v (nejen) hornickém regionu

OSTRAVA

Metal v Barráku

Program vyhlášeného klubu přestěhovaného z Moravské Ostravy do Přívozu slibuje i v květnu slušný „nářez“. V pátek 3. od 19 hodin Besnenie zbojníků, neboli šňůru thrashmetalových Catastrophy, ČAD a extra hostů Mörghuul. A v neděli 12. od 18 hodin to bude přehlídka nové polské tradiční heavymetalové krve – Rät King a Bladestorm jedou na turné Cities Of Thunder, na němž obě propagují své nové desky!

Pestré vrstvy

Posedmé se v moravskoslezské metropoli chystá vlastivědný festival profilovaný vzhledem k historii města zcela jasně. Takřka celý program se točí okolo uhlí, potažmo havířů. Sobota 4. května v 10 hodin – prohlídka Landeku severními svahy. Neděle 5. v 10 hodin – vycházka od slezskostravské radnice za Tajemstvím hořícího kamene I. Neděle 5. od 14 hodin – na haldě Zvěřina prohlídka Na lov!

Za bezobratlými Ostravy. Pátek 10. v 16 hodin – cesta Na Sichtu! Aneb ze života dělníka od kostela v Hrabůvce. Sobota 11. od 9 do 12 hodin – den otevřených dveří Hornické pekárny na Hranečnicku. Sobota 11. od 14 – pokračování vycházky Tajemství hořícího kamene II opět od slezskostravské radnice. Neděle 12. slibuje v 10:15 výšlap na haldu Hedvika od LDN v Radvanicích. A závěr bude v neděli 12. od 18 hodin patřit besedě Ostravská historie srdcem ve Staré Aréně.

KARVINÁ

Lodičky Dokořán

Symbolickým rozloučením se zimou a vítáním jara se starobylým obyčejem pálení čarodějnic začne v úterý 30. dubna letošní sezona na Lodičkách v Karviné. Připraven tu bude na dobu od 16 do 21 hodin program s hudbou (zahraje Adán Sánchez) a zpíváním i táborákem s opékáním buřtů. Kostýmy jsou vítány, vstupné je dobrovolné! Na sobotu 4. května na Lodičkách zvou od 11 hodin na třetí ročník

cestovatelského festivalu Dobrodošli, kde se účastníci dozví mj. o lovení polární záře v Norsku, divočině Argentiny, nejkrásnějším treku Evropy, pěší pouti do Turecka a dokonce o zážitcích z komunistického skanzenu Severní Koreje.

Program podporovaný Nadačí OKD bude v tomto areálu pokračovat v neděli 5. května Triatlonem Boženy NěmcovéSmacznego, tedy závodem dvoučlenných týmů ve veslování na pramiciče na 300 metrů, 2,5kilometrovém běhu a 12,5kilometrové jízdě na kole. Startuje se v 10 hodin.

Na neděli 19. května tu Iniciativa Dokořán zorganizovala za podpory dalších neziskovek Den pro rodinu, bude od 14 do 18 hodin a návštěvníci se mohou těšit na stanoviště s úkoly a kvízy, klauny, živou hudbu v podání Big Bandu Vratimov, malování na obličej, virtuální realitu či skákací hrady.

Také o poslední květnové neděli bude na Lodičkách pestrý program. Na čtvrtý ročník karvinského food festivalu Smacznego zamíří milovníci dobrého jídla, pití a zábavy. Objevte se tam i Chilliman

a zahraje kapela Fleret.

Jistebník

VH Půlmaraton

Termín čtrnáctého ročníku VH Půlmaratonu připadl na sobotu 18. května, přičemž tento den se v Jistebníku dá běžet nejen 21,1, ale také „královských“ 42,2 kilometru, tedy celý maraton. A též desítka i různé závody pro děti. Program i starty proběhnou v jistebnickém sportovním areálu, který bude otevřen už od sedmi hodin ráno.

ORLOVÁ

Žehnutí motorek

Klub motorkářů Yamaha Star Czech Republic svolal na sobotu 11. května sraz spojený s žehnutím jejich strojů. Sjíždět se budou od 9:30 do 10 u Lutiny v Dolní Lutyni, odkud se v koloně vypraví přes Bohumín a Rychvald do římskokatolického kostela Narození Panny Marie v Orlové-Městě. Proběhne i modlitba za motorkáře a prvních sto padesát milovníků jedné

stopy dostane guláš zdarma.

Karin Lednická

Beseda s autogramiádou autorky trilogie Šikmý kostel postavené na minulosti Karvinska ve spojitosti právě s těžbou uhlí a havíři se uskuteční v úterý 14. května v městském kulturním domě. Karin Lednická bude hovořit s moderátorkou Lenkou Pastorčákovou od 17 hodin nejen o třetím díle své románové kroniky.

Dny města Orlové

Dechový orchestr Sušanka, cirkusové klaunské Choker Show, světové šampionky v poledence Lenka Biskupová a Kateřina Jůzová, vystoupení Moravians, Jaroslav Oláh Bandu, LIPO a DJ Rostara a Patricia Diamonda v pátek 24. na náměstí. Dara Rolins, Olympic, Kapitán Demo, Horkýže Slíže, Marpo & Troublegang v sobotu 25. května v letňáku. To je program letošních městských oslav. Kromě toho budou v lesoparku atrakce a hry pro děti a v restauraci